
spectacol cu o piesă de Dumitru 
Solomon. Anul trecut am pus în 
scenă Transfer de personalitate, iar 
acum am achiziţionat drepturile de 
reprezentare pentru Zăpezile de 
altădată. Dorim ca un student să-şi 
pregătească examenul  de licenţă cu 
acest text. 
Am mai avut în repertoriu Turnătorul 
şi actriţa de Mircea M. Ionescu; este 
posibil să-i montăm şi New York -
Bucureşti, reîntoarcerea niciunde, 
însă deocamdată nu am găsit regizorul 
dornic s-o pună în scenă. Am mai fi 
vrut să realizăm spectacole cu piese de 
Teodor Mazilu, însă ne-am izbit de pre
tenţiile exagerate ale moştenitorilor în 
privinţa drepturilor de autor. 

• • 

ICI 

Noi, geniile Universale ... 
A cum câtăva vreme am avut 

p lăcerea să răspund la o 
anchetă printre dramaturgi a 

îndrăgitei reviste "Scena". După tim
pul legiuit de gestaţie tipografică, 
iată că apar răspunsurile mele şi ale 
altor nefericiţi luptători cu replica. 
Titlu l  sub care eram adunati: "Ce mai 
spun confraţii lui Shakespe.are". 
Măi să fie! Când îl opreşti pe stradă 
pe un fotbalist şi-1 întrebi: "Ce mai 
zici, băi, Ronaldo?", apelul nu prea 
pare pătruns de stimă şi consideraţie. 
Adică, vezi dumneata, şi noi scârţa
scârţa pe hârtie, cu modele orgo-

l ioase în minte! Câţi actori a r  
răspunde l a  o anchetă intitu lată "Ce 
mai fac confraţii lu i Laurence Olivier" 
dacă ar şti dinainte titlu l? 
Aici ridic o mică obiecţie de formă: 
dacă ştiam genericul anchetei, în 
speţă chestia cu "confraţii", a ltfel 
răspundeam. Mai apăsat. Aşa, ca să 
se vadă că noi, genii le universale, 
de-alde Shakespeare şi ai lu i, ne pri
cepem să scriem. Dar n-am ştiut... şi 
pentru că n-am ştiut, o să devin . 
de-acum foarte circumspect. Dacă 
mâine-poimâine dau un interviu şi-1 
văd la gazetă cu supratitlu l ,  împru-

���areplici 

mutat din dramatugie, "Avem şi noi 
faliţii noştri!" sau "Reacţiunea a prins 
iar la l imbă"? 
Supratitlu l  cu pricina mi-a dat însă şi 
o idee genială, pe măsura unui  con
frate de-al lu i Shakespeare. O să pân
desc până când vreun coleg de 
breaslă o să aibă o piesă montată la 
Ploieşti, o să-i iau un interviu serios şi 
o să-I public în "Scena" cea d ispusă 
la ghiduşii cu supratitlu i "Mangafaua 
pleacă mâine la Ploieşti". Abia aş
tept! 

Horia Gârbea 

Ronaldo faJ� Shakespeare 
P rietenul ş i  mult-simpaticul nos

tru colaborator Horia Gârbea 
pare surprins de titlul dat de 

noi anchetei la care au răspuns dom
nia sa şi alţi autori dramatici în legătură 
cu starea şi destinul dramaturgiei 
româneşti contemporane: "Ce mai 
spun confraţii lui Shakespeare". Autor 
cu mult haz, Horia Gârbea si-a sus
pendat brusc simţul umorulu·i când a 
luat cunoştinţă de titlul nostru, pe care 
l-am dat, evident, post-festum şi cu 
intenţii exclusiv "comerciale", nicide
cum, Doamne fereşte, ironice. La urma 

urmei, confrate cu Gârbea şi cu Shake
speare sunt şi eu. Nu mă recunosc însă 
masochist, ca să-mi dea satisfactii 
secrete auto-zeflemeaua sau auto
băşcălia. Cât priveşte exemplul cu "Ce 
mai zici, băi, Ronaldo?" este, îmi pare 
rău, Horia dragă, un fel de nucă într-un 
fel de perete. Orice dramaturg con
temporan ar fi avut motive să se 
îndoiască de buna-credinţă a cuiva 
care I-ar fi abordat cu "Ce mai zici, băi, 
Shakespeare?" (Cunosc un dramaturg 
de azi - şi de ieri! - care s-ar fi simţit 
chiar jignit, dar asta numai fiindcă se 

consideră mai mare decât Shake
speare.) Celelalte exemple date de 
Gârbea (precum "Avem şi noi faliţii 
noştri" sau "Reacţiunea a prins iar la 
l imbă") sunt tot atâtea nuci în tot 
atâţia pereţi. Vei mai constata, dragă 
Horia, că, pentru a face subiectul mai 
atractiv pentru cititori, am intitulat 
ancheta pe aceeaşi temă, a dra
maturgiei, cu regizori şi directori de 
teatre: "Ce răspund confraţii lui Brook". 
Deranjează? 

Dum itru Solomon 
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